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ACTA No. 16-2021.  En la Ciudad de Guatemala, en modalidad virtual a través 

del link https://meet.google.com/axo-cdzj-exr, siendo las 14:00 horas del 13 

de mayo de 2021, se encuentran reunidos los miembros integrantes de este cuerpo 

colegiado: Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano; Doctor Marvin 

Roberto Salguero Barahona, Vocal I; Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez, Vocal 

II, Perito Agrónomo Marlon Estuardo González Álvarez, Vocal IV; Bachiller Sergio 

Wladimir González Paz, Vocal V y el Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes 

Sanabria,  Secretario Académico de este órgano colegiado, el Ingeniero Agrónomo 

Jorge Mario Cabrera Madrid, Vocal III, se excusó de participar; con el objeto de 

celebrar sesión ordinaria convocada para tal efecto, dejando constancia de lo 

siguiente: 

 

PRIMERO. Comprobación del quórum y apertura de sesión 

 

El Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano de la Facultad de 

Agronomía, en la calidad con la que actúa, quien preside la presente sesión, 

procede a comprobar el quórum de integración de Junta Directiva, con el propósito 

de calificar si ha lugar a la celebración de la presente sesión y si, habiendo 

comprobado la asistencia de 06 de sus integrantes, procede a declararla abierta y 

a dar inicio a la misma.   

 

SEGUNDO. Conocimiento y aprobación de agenda  

 

El Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano de la Facultad de 

Agronomía, quien preside la presente sesión, somete a consideración de Junta 

Directiva, para su modificación o aprobación la siguiente agenda: 

 

3º.  Ratificación del Acta 11-2021 

4º. Informes 

5º. Audiencias 

6º. Solicitudes 

7°.  Propuesta de Escuela de Vacaciones junio 2021. 

8°. Puntos varios. 

9º. Cierre de la reunión  
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Los miembros de Junta Directiva, entraron a aprobar la presente agenda. 

 

TERCERO:  Ratificación del Acta 11-2021 

 

El señor Decano de la Facultad de Agronomía somete a consideración de la Junta 

Directiva la ratificación de lo conocido, tratado, discutido y acordado, cuyo 

contenido se asienta en el acta que se identifica con número 11-2021, de fecha 29 

de abril de 2021. 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

Ratificar el contenido de lo asentado en el Acta 11-2021, de fecha 29 de abril de 

2021. 

 

CUARTO:  Informes 

 

4.1 El Señor Decano, Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, informa 

lo siguiente:  

 

4.1.1 Que se presentó a las instalaciones del Hospital Roosevelt para hacer 

la última entrega de tomate, entregaron en 9 instituciones, de febrero 

a la fecha entregando un total de 18,580 libras de tomate, se hizo un 

acto de reconocimiento por parte del Ministerio de Salud Pública y 

Asistencia Social, y también se entregó en comunidades de Santa Rosa 

en lugares de mucha pobreza, y se entregaron 7,820 lb de maíz en 

bolsas de 20 libras. Presentaran un informe más detallado en futuras 

fechas y agradece el apoyo que Junta Directiva ha proporcionado. Hoy 

se recibió diploma de reconocimiento a la FAUSAC, por su proyección 

social. 
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4.2 El Señor Secretario Académico, Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo 

Reyes Sanabria, informa lo siguiente:  

 

4.2.1 Que recibió de la Señora Estela Xiloj Sontay, Secretaria de la Junta 

Directiva, respuesta al Oficio de Referencia SFA.075-2021, en donde 

se le hace saber de la preocupación por parte del Secretario Académico 

respecto al atraso en el cumplimiento parcial de las tareas inherentes 

a su cargo desde finales del año 2020. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a. Requerir a la Señora Estela Xiloj Sontay, Secretaria de Junta Directiva, cumplir 

con sus atribuciones y poner al día todas las actividades inherentes a su cargo, 

haciéndola responsable de cualquier señalamiento del ente fiscalizador, por los 

atrasos en el cumplimiento de sus funciones, específicamente en el tema de la 

disponibilidad de hojas móviles autorizadas por la Contraloría General de 

Cuentas, necesarias para la impresión de actas de este órgano colegiado. 

 

b. Reiterar a la Señora Estela Xiloj Sontay, Secretaria de Junta Directiva, que todo 

colaborador debe gestionar los insumos necesarios para el ejercicio de sus 

funciones.  

 

c. Instruir a la Señora Estela Xiloj Sontay, Secretaria de Junta Directiva, para que 

realice su trabajo y que cumpla puntualmente con sus funciones.  
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d. Trasladar el presente acuerdo a Tesorería para el archivo en el expediente de la 

Señora Estela Xiloj Sontay. 

 

e. Notifíquese. 

 

 

4.2.2 Que recibió nota de Referencia CEDA.30-2021, presentada por el 

Ingeniero Agrónomo Carlos Reynosa, Coordinador del Centro 

Experimental Docente de Agronomía, en donde informa que el 

estudiante Mario Miguel Jiménez Monterroso, registro académico 

201703275, lo encaró de manera intimidante por haberle solicitado 

que se colocara la mascarilla según protocolos establecidos por el 

Consejo Superior Universitario. 
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La Junta Directiva, con base al artículo 98 del Estatuto de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala, ACUERDA:  

 

Citar en audiencia al estudiante Mario Miguel Jiménez Monterroso, registro 

académico 201703275, para el día 27 de mayo de 2021, a las 16:00 horas, para 

que exponga lo acontecido el día 28 de abril de 2021, en las instalaciones del Centro 

Experimental Docente de Agronomía –CEDA-. 
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4.2.3 Que presenta los reportes de llegadas tarde, salidas antes de la hora 

de contratación e inasistencias del personal docente, 

correspondientes al año 2020 de las diferentes Subáreas de la 

Facultad. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a. Dar por recibido los informes presentados por las Subáreas de Manejo de 

Suelo y Agua, Manejo y Mejoramiento de Plantas, Ciencias Forestales y 

Ambientales, Matemática y Física, Administración y Comercialización, Centro 

de Telemática, Métodos de Cuantificación e Investigación, Ciencias Químicas, 

Ingeniería Agrícola, Ciencias Sociales y Desarrollo Rural y Ejercicio 

Profesional Supervisado. 

 

b. Trasladar los informes a Tesorería para que proceda a realizar los cálculos 

respectivos para el descuento al personal docente que haya incurrido en faltas 

de llegadas tarde, salidas antes de la hora de contratación e inasistencias. 
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4.2.4 Que el Inspector de Trabajo, del Ministerio de Trabajo y Previsión 

Social, Rodin Eli Estrada, con fecha 12 de mayo de 2021, notificó a esta 

Unidad Académica el contenido de la Resolución SDG-IGT-501-2020 de 

fecha siete de octubre de dos mil veinte.  
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 



 
   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 
                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 
                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 

 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 

41 
 

a. Agradecer la información presentada. 

 

b. Notifíquese. 

 

4.2.5 Que el Ingeniero Agrónomo Miguel Estiven Mansilla Del Cid, Secretario 

Adjunto de esta Unidad Académica, para dar respuesta al Punto 

QUINTO, inciso 5.11 del Acta 11-2021 de sesión celebrada por la Junta 

Directiva de esta Facultad, el 29 de abril de 2021, presentó el Protocolo 

de ingreso al Edificio T-9 y Auditórium, para las elecciones de Vocal IV, 

Vocal V y Representante Estudiantil ante el Consejo Superior 

Universitario.  
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a. Agradecer al Ingeniero Agrónomo Miguel Estiven Mansilla Del Cid, 

Secretario Adjunto de esta Facultad, por la elaboración y presentación del 

Protocolo de ingreso al Edificio T-9 y Auditórium, para las elecciones de 

Vocal IV, Vocal V y Representante Estudiantil ante el Consejo Superior 

Universitario, que se llevaron a cabo los días 11 y 12 de mayo del presente 

año. 

 

b. Notifíquese. 

 

QUINTO: Audiencias 
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5.1 Audiencia al Ingeniero Agrónomo Luis Rodolfo Montes Osorio, 

Coordinador de la Subárea de Ciencias Biológicas y al Doctor Eugenio 

Oliverio Orozco y Orozco, Coordinador de la Subárea de Matemática y 

Física (13 de mayo de 2021, a las 16:00 horas)  

 

Al Ingeniero Agrónomo Luis Rodolfo Montes Osorio, Coordinador de la Subárea de 

Ciencias Biológicas, se le citó en audiencia por los casos de inasistencia de 

Ingeniera Forestal Pascuala Elisa Choxom Chamorro, Ingeniero Agrónomo Juan 

José Castillo Mont e Ingeniero Agrónomo Camilo José Wolford Ramírez, 

correspondiente al año 2019. 

 

“De acuerdo a lo planteado en relación a la situación les comparto que la 

información que se mandó en el tema de inasistencias o llegadas tarde o salidas 

antes del horario se hizo de acuerdo a resúmenes semanales que se encontraron 

en la Coordinación ya que de acuerdo a lo que indica la Secretaria, no existen 

copias de los listados de asistencia debido que se trasladan a la Secretaria 

Académica, por lo que no se cuenta con las herramientas para verificar la 

información.” 

 

 

Y al Doctor Eugenio Oliverio Orozco y Orozco, Coordinador de la Subárea de 

Matemática y Física, se le citó en audiencia por el caso de inasistencia de la 

Señorita Andrea Alejandra Osorio Morales, Auxiliar de Cátedra I, correspondiente 

al año 2019. 

 

Luego de saludar a los miembros de Junta Directiva, indicó lo siguiente: 

“inicialmente tal como es de su conocimiento en el año 2019, yo no fungía como 

Coordinador de la Subárea de Matemática y Física, sino que la Coordinaba el 

Ingeniero Willy Quintana, por lo que para cumplir con el informe solicitado le 

requerí las copias de recibido a la Secretaria, y basado en esa información firmé los 

cuadros y razoné los casos que eran necesarios.  Sin embargo, es importante 

declarar que me basé en los registros de la Secretaria, quien también me indicó 

que los listados originales están en la Secretaría Académica, por lo que no puedo 

verificar la información en listados, sino solo en los resúmenes, lo que no impide 

confrontar con los listados originales para comprobar si existen diferencias.  
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Aprovecho para plantearles que veo difícil estar chequeando que la Secretaria haga 

bien su trabajo y coloque información fiel en los informes, sin embargo, hago la 

salvedad de que tuve el cuido de enviar la información con que se cuenta en los 

archivos de la Coordinación, ya que no acostumbró a hacer nada a la ligera y revisé 

meticulosamente la información que envié a la Junta Directiva, por lo que solicito 

que se haga un chequeo de lo enviado por esta Coordinación versus la información 

con que se cuenta en la Secretaría Académica.”  

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a. Solicitar al Secretario Académico, verifique en los listados de asistencia el 

caso presentado por el Doctor Eugenio Orozco y Orozco, en cuanto a las 

inasistencias de la estudiante Andrea Osorio. 

 

b. Solicitar al Secretario Académico, verifique en los listados de asistencia el 

caso presentado por el Ing. Luis Montes Osorio, en cuanto a las inasistencias 

del Ingeniero Agrónomo Camilo José Wolford Ramírez y la Ingeniera Forestal 

Pascuala Elisa Choxom Chamorro. 

 

c. Instruir al Secretario Academico para que presente en la próxima reunión 

una propuesta de comunicado que permita realizar un recordatorio claro 

sobre el procedimiento a seguir en el manejo de las listas de asistencia. 

 

5.2 Audiencia a Ingeniero Daniel Pérez, Doctor Byron González, Doctor 

Guillermo Santos y Licenciada Michelle Sanabria (13 de mayo de 2021, a 

las 16:30 horas)  

 

Se les cita en audiencia para realizar un análisis y discusión de la propuesta 

técnica y financiera de un Sistema de Gestión del Aprendizaje y un recurso de 

videoconferencia para impartir docencia en la Facultad de Agronomía. 
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El Doctor Byron González, habló sobre el análisis de las experiencias de los 

profesores en el uso de plataformas para educación a distancia, además, se 

evaluaron los diferentes recursos que los profesores utilizaron y también se 

estableció un orden de prioridades en el uso de las plataformas, el cual explicó 

ampliamente.  

 

Además, indicó que existe falta de personal para atender un departamento que se 

encargue de la educación a distancia, por lo que sería importante realizar las 

gestiones necesarias para contar con los recursos que se requieran. 

 

Luego el Ingeniero Daniel Pérez, indicó que el informe se hizo considerando 

principalmente la opinión de los profesores, compartió, además, que existen una 

diversidad de plataformas, pero al final indicó que MLS de educación a distancia, 

que prefieren es Moodle, también explicó las preferencias para las plataformas de 

videoconferencias, hizo, además, un análisis económico en cuanto a la inversión 

que se requiere previo a decidir por cual plataforma inclinarse. 

 

El Doctor Guillermo Santos, agradeció la oportunidad que Junta Directiva les 

brindó para abordar el tema. Indicó que en el año 2018 se hizo una propuesta para 

implementar una política de educación virtual en la Universidad la que en ese 

momento indicaba  que el 74% de los profesores ya utilizaban la plataforma 

Moodle, que reafirma los resultados de la investigación realizada.  

 

Finalmente, la Licenciada Michelle Sanabria, realizó una exposición sobre las 

ventajas y desventajas de cada una de las diferentes plataformas que hay en el 

medio. 

 

Al finalizar, el Señor Decano, solicitó que plantearan un análisis sobre qué es 

mejor, comprar servicio en la Nube o comprar servidores.    

 

A lo que respondieron que la Universidad a través de la Red de Apoyo Digital 

Docente –RADD-, ha trabajado comprando servicio en la Nube y sus resultados 

han sido efectivos, por lo que sería mejor comprar servicio en la Nube.    

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 
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Agradecer la información presentada por Ingeniero Daniel Pérez, Doctor Byron 

González, Doctor Guillermo Santos y Licenciada Michelle Sanabria. 

 

5.3 Audiencia al Estudiante José Pablo Castañeda Calacan, Registro 

Académico 201502801 (13 de mayo de 2021, a las 17:30 horas)  

 

Se le cita en audiencia para que presente los documentos originales del examen de 

laboratorio realizado en Blue Medical, por COVID-19, a este órgano colegiado. 

 

El estudiante José Pablo Castañeda Calacan, Registro Académico 201502801, no 

se presentó a la audiencia a la que fue citado. 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

Citar en audiencia estudiante José Pablo Castañeda Calacan, Registro Académico 

201502801, para que presente los documentos originales del examen de 

laboratorio realizado en Blue Medical, por COVID-19, a este órgano colegiado, para 

el día 27 de mayo de 2021, a las 16:30 horas. 

 

5.4 Audiencia al Ingeniero Agrónomo Juan José Castillo, Profesor de la 

Subárea de Ciencias Biológicas (13 de mayo de 2021, a las 18:00 horas)  

 

Se le cita en audiencia para que exponga verbalmente sus desvanecimientos y 

responda algunas dudas que le presentarán los integrantes de este Órgano de 

Dirección. 

 

Asimismo, para que explique con mayor amplitud, la situación de revisión de 

examen de recuperación al estudiante Joseph Alessandro García Echeverría, 

registro académico 201902946. 

 

El Ingeniero Agrónomo Juan José Castillo Mont, inició diciendo: “Señores de Junta 

Directiva, muy buenas tardes, inicialmente me voy a referir al caso del estudiante 

Joseph Alessandro García Echeverría, pero antes, solicito que las cámaras de los 

vocales estudiantiles estén activas, para conocerlos, veamos quien es Sergio 
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González, ¿tu Sergio eres quien se acercó a mi oficina a pedirme que conservara la 

nota del estudiante Salazar? A lo que Sergio González indicó “Si ingeniero, tiene 

usted buena memoria”. Luego nuevamente, el Ingeniero Castillo Mont, realizó una 

presentación de fotografías en la pantalla, indicando lo siguiente: como indiqué, 

quiero continuar refiriéndome al tema de revisión de examen del estudiante Joseph 

Alessandro García Echeverría, como ustedes pueden ver en la pantalla, la 

notificación del punto CUARTO, inciso 4.2 del Acta 33-2020, la Señora Estela Xiloj 

nunca me la notificó en el encabezado de la notificación ustedes pueden ver que la 

Señora Estela Xiloj únicamente la trasladó al Doctor Eugenio Orozco, al Ingeniero 

Luis Montes y al Estudiante Joseph Alessandro García Echeverría, a pesar de que 

tal como ustedes pueden ver en el inciso “b” del acuerdo, indicaba que se debe 

instruir al Coordinador del Área de Ciencias, Doctor Eugenio Orozco, al 

Coordinador de la Subárea de Ciencias Biológicas, Ingeniero Luis Montes, así como 

al Profesor del curso de Botánica Sistemáticas, Ingeniero Juan José Castillo Mont, 

procedan a realizar la calificación de la evaluación de  segunda retrasada  del 

estudiante Joseph Alessandro García Echeverría, registro académico 201902946. 

 

Por lo tanto, si la Señora Estela Xiloj, me excluyó de este proceso a través de 

obviarme en la notificación, entiendo que Junta Directiva no tiene materia para 

citarme a esta audiencia y mucho menos materia que juzgar.  Es evidente en la 

fotografía que les estoy mostrando que nunca fui notificado de ese acuerdo de 

Junta Directiva. Por lo que, puedo concluir en este tema, que existen 3 problemas: 

1) no me notificaron, 2) derivado de lo anterior estoy en una desigualdad legal en 

este tema y 3) Junta Directiva tiene fallas en los procedimientos de notificación, 

que sería bueno atender.  

 

Además, les quiero compartir que un caso juzgado, no se resuelve con una revisión.   

 

Anteriormente, les presenté todas las pruebas sobre la evaluación del estudiante 

Joseph Alessandro García Echeverría, sin embargo, él les presentó a ustedes una 

fracción de su verdad y se pretende hacer una yuxtaposición de una pequeña 

fracción de información sobre una verdad integral que yo presenté, sin embargo, 

les reitero que no fui citado a participar en el análisis del intento de revocación de 

la nota, ya que la Señora Estela Xiloj al no trasladarme el acuerdo, me colocó en 

una total desigualdad, cuando a mí se me traslada una notificación vía electrónica, 
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al recibirlas, yo respondo de enterado, por lo que si hubiera recibido el acuerdo yo 

le hubiera respondido a la Señora Estela Xiloj, de enterado, pero, no fui notificado,  

tal como pueden verlo en la fotografía que les estoy presentando. 

 

Además, les informo que el estudiante no me ha pedido revisión y como saben, la 

revisión de examen debe solicitarse al profesor del curso y eso no se hizo, como 

pueden ver en la pantalla aquí está el listado de todos los correos que he recibido, 

y el estudiante nunca presentó una solicitud, por eso me extraña que Sergio 

Wladimir González insista en revisar este caso que ya fue juzgado, por lo que 

considero que es ilegal abordarlo nuevamente.  La función de un vocal no es esa, 

sino que debe orientar al estudiante para que conozca los procedimientos, por lo 

que yo le solicito a los miembros de Junta Directiva que, si quieren realizar una 

investigación sobre cualquier tema que se acerquen al profesor, porque para eso 

estamos, no somos enemigos, sino al contrario.  Yo me recuerdo cuando Sergio 

Wladimir me visitó y me pidió que guardara la nota de un estudiante de apellido 

Salazar, y considero que eso no se hace, eso es tráfico de influencias, cuando un 

funcionario le pide a otro beneficiar a un tercero, es tráfico de influencias, por lo 

que me reservo tomar las acciones legales que considere.  Además, creo que 

tenemos que hacer cosas importantes para la Facultad, como investigación, 

extensión, etc., sin embargo, refiriéndome a este caso, creo que como lo hice al 

inicio no hay materia para citarme, y, además, una situación como esta no se puede 

resolver con una revisión. 

 

Ahora quiero referirme también, a la nota que se me envió para explicar por qué no 

firmé el horario de salida los días 4, 5 y 11 de abril del 2019.  Primero me extrañó 

recibir esa nota, pero, procedí a visitar a la Secretaría para que me den copia de 

los cuados de firmas y pude verificar lo siguiente: el día 4 de abril firmé en la 

mañana y en la tarde y a pesar de que firmé aparece como que me fueran a aplicar 

un descuento, en el caso de los días 5 y 11 de abril, puede verse que el día 11 es 

una fecha previa al inicio de la Semana Santa, ingresé a las 6:30 de la mañana y 

también el día 5, probablemente firmé temprano porque nos dedicamos en esos 

horarios a hacer colecta de materiales para los laboratorios, ya que cada año en la 

carga académica se nos ha limitado tiempo para hacer colectas, aunque también 

puede ser porque temprano salimos cuando realizamos giras, aunque como 

ustedes recuerdan también, en el año 2019, nos dejaron sin llaves porque 
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cambiaron chapas, estos pueden ser los motivos por los que no firmé el horario de 

salida, pero, revisé los libros de los vigilantes y en una fecha dice que los 

trabajadores de la Facultad se fueron a la playa, por lo que seguramente las oficinas 

las dejaron cerradas, pero también, ustedes saben que los boletines se leen en esas 

fechas y que cierran los edificios, entonces, como trabajadores qué podemos hacer, 

si no nos dejan entrar a trabajar, no nos dan ninguna garantía y eso está mal, con 

la lectura de boletines antes los leían viernes, después jueves, incluso miércoles, y 

en esos días toman los edificios, esto junto con el tema de que en los libros de 

vigilancia dice que los trabajadores se fueron a la playa, son elementos para 

desvanecer el por qué no se puede firmar las listas de asistencia en esas fechas, 

entonces hay elementos para que ustedes puedan ver eso, además, la explicación 

que se me está pidiendo es del año 2019, que lo normal sería que la información 

se pida lo más inmediatamente posible o en su defecto, iniciando el año siguiente, 

sin embargo, se está solicitando pasado más de un año lo acontecido, lo que 

provoca que uno pueda tener algún olvido.  Ahí me quedaría con este tema. 

 

Finalmente, quiero recapitular que para el tema estudiantil se violó el proceso dado, 

ya que no fui notificado, no hay correos ni examen que haya presentado el 

estudiante, y con una notita no se puede recovar lo actuado, no hay materia para 

conocer el caso, ya que no se me notificó el acuerdo de Junta Directiva. Por lo que 

esto debe ser finiquitado, ya que no me tomaron en cuenta para el juicio del caso 

de estudiante Joseph Alessandro García Echeverría, por lo que recomiendo corrijan 

el error.  Yo no sé si seguir insistiendo en recalcarles esto, ya que estoy en 

desventaja y reitero, eso es tráfico de influencias. 

 

Les manifiesto, además, que no quiero provocar caos y mucho menos, caer en 

indisciplina, pero, si estoy en mi derecho y lo que quiero es el desarrollo para la 

FAUSAC. Hay cuestiones importantes, por ejemplo, yo veo mi carga académica, en 

donde le quitaron tiempo para investigación a pesar de que envié al Instituto de 

Investigaciones Agronómicas, por medio del Coordinador de la Subárea, Ingeniero 

Luis Montes, sin embargo, en poco tiempo verán mis publicaciones a pesar de que 

me quitaron esa carga.  

 

Luego de la participación del Ingeniero Juan José Castillo Mont, el Vocal V, Sergio 

Wladimir González Paz, hizo uso de la palabra expresando lo siguiente: Primero, 
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quiero exigirle al Ingeniero Juan José Castillo Mont, dirigirse a los miembros de 

Junta Directiva con más respeto, e informar que lo que él manifestó no sucedió de 

esa manera, ya que no le hablé en esos términos, sin embargo, no quiero provocar 

una discusión en este Órgano Colegiado, pero, quiero recordarle al Ingeniero Juan 

José Castillo que en los pasillos y en cualquier otro lugar de la Universidad soy un 

estudiante como todos, únicamente ejerzo funciones administrativas cuando la 

Junta Directiva se reúne en pleno, por lo que al conversar con él en ningún 

momento puede señalar que hay tráfico de influencias, ya que mi desempeño es 

como estudiante, por lo que lo insto a presentar pruebas a lo que anteriormente 

indicó.  

 

Quiero expresar también, que lamento mucho que la Señora Estela Xiloj no le haya 

notificado el punto CUARTO, inciso 4.2 del Acta 33-2020, lo que hubiera sido 

fundamental para este proceso. Además, a mi entender el estudiante Joseph 

Alessandro García Echeverría si cubrió todos los pasos para que se le otorgara la 

revisión correspondiente a su evaluación.  Además, con relación al caso del 

estudiante Salazar simplemente me acerqué con usted para consultarle si existía 

la posibilidad que le conservara la nota en sus registros, por lo que me sorprende 

lo que indicó hoy en Junta Directiva.  

 

Al respecto el Ingeniero Juan José Castillo, indicó que, al inicio de la audiencia, el 

mismo estudiante Sergio Wladimir, le había dicho que tenía buena memoria porque 

se recordaba que le había pedido que conservara la nota del estudiante Salazar, lo 

que a su criterio constituye una evidencia del tráfico de influencias.   

 

A lo anteriormente expresado, el Ingeniero Waldemar Nufio, le solicitó al Ingeniero 

Juan José Castillo Mont, que no realizara un juzgamiento a los integrantes de 

Junta Directiva, ya que precisamente se le citó para darle la oportunidad de 

conversar sobre los temas específicos para los que fue citado.   

 

Al respecto el Ingeniero Juan José Castillo, indicó “tengo todo el derecho a no ser 

hostigado, principalmente en temas que no he sido notificado y situaciones que no 

están bajo su control, respecto al cierre de edificios y de oficinas.”  
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Finalmente, el Ingeniero Waldemar Nufio le agradeció su participación a la 

audiencia a la que fue citado, requiriendo que trasladara el alegato presentado de 

manera escrita al Secretario Académico, para los efectos correspondientes.  

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a. Solicitar al Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, Secretario 

Académico, verifique en los listados de asistencia el caso presentado por el 

Ingeniero Agrónomo Juan José Castillo Mont, en cuanto a que firmó la lista 

de asistencia correspondiente al 04 de abril del 2019. 

 

b. Solicitar a la Señora Estela Xiloj, Secretaria de Junta Directiva, informe a 

este Órgano de Dirección, si le fue notificado o no al Ingeniero Agrónomo 

Juan José Castillo Mont, lo acordado por este Órgano de Dirección en el 

Punto CUARTO, Inciso 4.2 del Acta 33-2020, considerando la información 

presentada por dicho profesional. 

 

c. Notifiquese 

 

SEXTO:  Solicitudes  

 

6.1 El Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz, Director de la 

Escuela de Estudios de Postgrado, solicita la contratación del Maestro 

Wener Armando Ochoa Orozco, para que imparta docencia en 

modalidad virtual, como parte del Curso de Actualización de 

Extensión Rural (CAEX), durante el período comprendido del 04 de 

mayo al 01 de junio de 2021. 
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La Junta Directiva, después de entrar a conocer la solicitud presentada por el 

Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz, Director de la Escuela de 

Estudios de Postgrados, en cuanto a contratar a un profesor que tendrá a bien 

la docencia en el “Curso de Actualización de Extensión Rural (CAEX)” durante 

el año 2021, en modalidad virtual, ACUERDA:  

 

a. Autorizar la contratación del Maestro Wener Armando Ochoa Orozco, por el 

período comprendido del 04 de mayo de 2021 al 01 de junio de 2021, de 

lunes a viernes, en horario de 11:00 a 12:00 horas, con honorarios de 

Q.2,589.00 + bonificación Q.137.50, partida presupuestaria SICOIN No. 

1130 0060 201 00 11 03 000 005 000 022 0101 61 0446 0001 y SIIF 

4.5.02.2.05.022; para impartir el tema de “Sistematizar la producción de 

documentos generada por el equipo docente y el proceso de enseñanza-

aprendizaje desarrollado en el Módulo de Seguridad Alimentaria y Nutricional 

vinculado al análisis crítico” dentro del Módulo IV: Seguridad Alimentaria y 

Nutricional.  
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b. Trasladar el presente acuerdo a la Escuela de Estudios de Postgrado, para 

que continúe con el trámite administrativo correspondiente.  

 

c. Notifíquese. 

 

6.2 La Estudiante María André Muñoz Abularach, registro académico 

201905031, estudiante de la Facultad de Ciencias Químicas y 

Farmacia, informa que en el mes de julio de 2020 inició el trámite para 

poder asignarse en esta Facultad el curso de Matemática III; este año 

se le indicó que su solicitud había sido denegada debido que su 

Facultad, en la transcripción indicó que le autorizaba llevar el curso en 

la “Facultad de Ingeniería”.  Nuevamente, presenta su solicitud con la 

transcripción corregida, para que se le permita asignarse dicho curso, 

ya que lo aprobó con el Ingeniero Agrónomo William Roberto Escobar 

López. 
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La Junta Directiva luego de entrar a conocer la solicitud de la estudiante 

María André Muñoz Abularach, registro académico 201905031 y el Oficio de 

Referencia JDF No. 176.03.2021, ACUERDA:  

 

a. Denegar lo solicitado por extemporáneo y mal procedimiento.  

 

b. Notifíquese. 

6.3 El estudiante Luis Pedro Pinzón Rosales, registro académico 

201021479, solicitud de autorización de adición del curso de Gestión 

Integrada del Recurso Hídrico, impartido por la Ingeniera Romelia 

Margarita Asturias Hernández, durante el primer semestre de 2021.  
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  
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a. Trasladar a la Ingeniera Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la Unidad 

de Control Académico y al Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, para 

que emitan un dictamen al respecto. 

 

b. Notifíquese. 

 

6.4 La Licenciada Erika Ileana Marroquín Soto, Jefa del Departamento de 

Registro y Estadística, en atención a la solicitud que le hiciera a ese 

Departamento el Registro de Información Catastral, solicita se informe 

si esta Unidad Académica contempla en su pensum de estudio como 

especialización Agrología y Geomorfología, o si se tiene conocimiento 

de que exista personal egresado de esta casa de estudios que pueda 

ejercer esta profesión en Guatemala.  

 

 

 

 



 
   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 
                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 
                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 

 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 

59 
 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a. Informar a la Licenciada Erika Ileana Marroquín Soto, Jefa del 

Departamento de Registro y Estadística, que la Facultad de Agronomía no 

cuenta con la especialización en Agrología y Geomorfología. 

b. Informar que no se tiene conocimiento sobre, que Unidades Académicas 

puedan tener las especialidades de Agrología y Geomorfología. 

c. Notifíquese. 

6.5 La Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académica, presenta dictamen relacionado al caso 

del estudiante Ronald Mauricio Chicas Díaz, registro académico 

201043499, quien solicita autorización para asignarse en cuarta 

oportunidad, el curso de Botánica Sistemática, durante el primer 

semestre de 2021. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a. Aprobar al estudiante de la Carrera de Gestión Ambiental Local, Ronald 

Mauricio Chicas Díaz, registro académico 201043499, la asignación en 

cuarta oportunidad del curso de Botánica Sistemática, durante el primer 

semestre de 2021, por cumplir con los requisitos establecidos en el 

Normativo de Evaluación y Promoción Estudiantil. 

 

b. Trasladar el presente acuerdo al estudiante Ronald Mauricio Chicas Díaz, a 

la Unidad de Control Académico y al Departamento de Informática, para su 

conocimiento y efectos.  

 

c. Este acuerdo es de transcripción inmediata. 

 

d. Notifiquese 

 

6.6 La Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académica, presenta dictamen relacionado al caso 

de la estudiante Karla Pamela Paz Tejeda, registro académico 

201210869, quien solicita autorización para asignarse en cuarta 

oportunidad, el curso de Botánica Sistemática, durante el primer 

semestre de 2021. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a. Aprobar a la estudiante Karla Pamela Paz Tejeda, registro académico 

201210869, la asignación en cuarta oportunidad del curso de Botánica 

Sistemática, durante el primer semestre de 2021, por cumplir con los 

requisitos establecidos en el Normativo de Evaluación y Promoción 

Estudiantil. 

b. Trasladar el presente acuerdo a la estudiante Karla Pamela Paz Tejeda, a la 

Unidad de Control Académico y al Departamento de Informática, para su 

conocimiento y efectos.  

c. Este acuerdo es de transcripción inmediata.  

 

d. Notifíquese 
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6.7 El Doctor Iván Dimitri Santos Castillo, Coordinador de la Comisión de 

Evaluación Docente, informa que el 10 de marzo envió el Oficio de 

Referencia CED.13.2021 a Junta Directiva, donde se solicitó la 

aprobación de la promoción docente correspondiente al Trienio (2016, 

2017 y 2018) del profesor Boris Augusto Méndez Paiz, registro de 

personal 14684; sin embargo, posteriormente se percató que la 

promoción era errónea, ya que se indicaba que promovía de Titularidad 

X a la XI, siendo lo correcto de Titularidad IX a X; por lo que solicita 

dejar sin efecto el cuadro anterior, y presenta el nuevo cuadro de 

promoción para su aprobación.          
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por el Doctor 

Iván Dimitri Santos Castillo, Coordinador de la Comisión de Evaluación 

Docente, ACUERDA:  

 

a. Dejar sin efecto el cuadro de promoción por el trienio (2016, 2017 y 2018), 

del Doctor Boris Augusto Méndez Paiz, registro de personal 14684, Profesor 

Titular de la Facultad de Agronomía, contenido en el Punto SEXTO, Inciso 

6.29 del Acta 10-2021 de sesión celebrada por Junta Directiva el 15 de abril 

de 2021, por consignarse por parte de DEPPA, la titularidad de manera 

errónea. 

 

b. Aprobar el Cuadro de Promoción Docente del Doctor Boris Augusto Méndez 

Paiz, Registro de Personal 14684, Profesor Titular de la Facultad de 

Agronomía, por trienio (2016, 2017 y 2018), Puesto Actual: Titular IX, 

Puesto Nuevo: Titular X, a partir del 10 de enero de 2019. 
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c. Enviar el presente acuerdo a la Tesorería de la Facultad de Agronomía, para 

el trámite administrativo correspondiente. 

 

d. Notificar el presente acuerdo al Doctor Boris Augusto Méndez Paiz y al 

Doctor Iván Dimitri Santos Castillo, Coordinador de la Comisión de 

Evaluación Docente, para su conocimiento.  

 

e. Este acuerdo es de transcripción inmediata. 

 

f. Notifíquese 

 

 

6.8 La Señorita Jessica Cecilia de Paz Barrios, registro de personal 

20190178, Auxiliar de Cátedra I de la Subárea de Matemática y Física, 

con el objeto de solventar el hallazgo indicado en el Punto QUINTO, 

inciso 5.2, subinciso 5.2.1 del Acta 7-2021, en lo referente a su 

descuento por inasistencia de los días 12, 19 y 26 de febrero; 02, 23 y 

30 de abril; 07, 14, 21 y 28 de mayo del año 2019; presenta las 

evidencias necesarias para dejar sin efecto lo indicado en dicho punto. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

  

a. Aceptar el desvanecimiento presentado por la Señorita Jessica Cecilia de Paz 

Barrios, registro de personal 20190178, quien laboró como Auxiliar de 

Cátedra I en la Subárea de Matemática y Física durante el primer semestre 

del 2019, dejando sin efecto el cargo de descuento al salario devengado.  

 

b. Notificar a la Señorita Jessica Cecilia de Paz Barrios y a Tesorería, para su 

conocimiento y efectos. 

 

c. Notifíquese. 
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6.9 La estudiante Wanda Nahomy Conde, registro académico 202109790, 

solicita cambio de sección del laboratorio de Introducción a la 

Matemática (de la sección “A” a la Sección “B”), durante el primer 

semestre de 2021. 

 

La Junta Directiva, considerando que la estudiante Wanda Nahomy Conde, 

registro académico 202109790 es de primer ingreso, al respecto ACUERDA:  

 

a. Autorizar a la estudiante Wanda Nahomy Conde, registro académico 

202109790, el cambio de sección del Laboratorio del curso de Introducción a la 

Matemática (de la sección “A” a la sección “B”), durante el primer semestre de 

2021.  

 

b. Trasladar el presente acuerdo a la estudiante Wanda Nahomy Conde, Unidad 

de Control Académico y Departamento de Informática, para su conocimiento y 

efectos.  
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c. Este acuerdo es de transcripción inmediata.  

 

d. Notifíquese. 

 

6.10 Presentación de los resultados de la calificación final de evaluación 

docente de los profesores de la Facultad de Agronomía, correspondiente 

al año 2019, por el Doctor Iván Dimitri Santos Castillo, Coordinador de 

la Comisión de Evaluación Docente. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la calificación final de evaluación 

docente de la Facultad de Agronomía, ACUERDA: 

 

a. Aprobar el reporte del consolidado de los resultados de la evaluación del 

desempeño docente de los Profesores de la Facultad de Agronomía, 

correspondiente al año 2019. 

 

b. Trasladar a cada Profesor Titular de la Facultad de Agronomía, el resultado 

de su evaluación docente del año 2019. 

 

c. Notifíquese. 

 

6.11 El Señor Decano, Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, en 

atención a la Convocatoria Ref. CONV.DIGED-No. 05-2021 de fecha 03 

de mayo de 2021, presenta el listado de estudiantes que cubren los 

requisitos indicados en el Acuerdo de Rectoría No. 0231-2021 para 

participar al premio a la excelencia. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a. Nombrar al estudiante Juan Pablo Figueroa Amézquita, registro académico 

201703333, para recibir el “Premio a la Excelencia Académica”, año 2021. 

 

b. Este acuerdo es de transcripción inmediata. 
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c. Notifíquese 

 

6.12 El estudiante Marlon Estuardo González Alvarez, Vocal IV de Junta 

Directiva, solicita revisión al Punto CUARTO, Inciso 4.2, subinciso 

4.2.3 del Acta 09-2021 celebrada por la Junta Directiva de la Facultad 

de Agronomía el 25 de marzo del 2021. 

 
Guatemala, 14 de abril de 2021 

 
JUNTA DIRECTIVA 
Facultad de Agronomía, USAC. 
Ciudad Universitaria, Edificio T8 Y T9 
Guatemala, zona 12. 
 
SEÑORES DE JUNTA DIRECTIVA POR MEDIO DE LA PRESENTE EXPONGO LO SIGUIENTE: 
 

• El Articulo 36 del Reglamento de la Carrera Universitaria del Personal Académico de la 
Universidad de San Carlos de Guatemala dice literalmente lo siguiente: ARTÍCULO 36. Los 
miembros estudiantiles del jurado para efectuar los concursos de oposición, serán electos 
por mayoría de votos de los estudiantes presentes que hayan aprobado el primer año de 
estudios en carrera de pensum cerrado o su equivalente en una carrera de pensum 
abierto. Esta elección será presidida por el órgano de dirección de la unidad académica y 
el mismo procederá a calificar las calidades de los electos.  

• El Artículo 2 del Reglamento de Concursos de Oposición del Profesor Universitario. Dice 
literalmente lo siguiente: Para la conformación y designación de los jurados en las 
unidades académicas se procederá de acuerdo a lo establecido en el Estatuto de la 
Carrera Universitaria del Personal Académico. 

• En el Acta 04-2020 de la Junta Directiva de la Facultad de Agronomía aprueba en el punto 
Séptimo resuelve Fijar, lugar, fecha y hora para la elección de miembros estudiantiles (03) 
tres Jurados para los Concursos de Oposición de la Facultad de Agronomía, 
correspondientes a las Áreas de Ciencias, Tecnológica e Integrada, siendo convocada esta 
elección para el 17 de marzo de 2020 a las 9:00 a 11:00 y de 16:00 a 18:00 horas en el 
Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

• La convocatoria para inscribir planillas a la mencionada elección se cerró el viernes 13 de 
febrero del 2020.  

• Se adjuntan documentos en los cuales se demuestra que la convocatoria del 2020 NO 
quedo desierta ya que al menos una planilla se inscribió en las áreas de Ciencias y 
Tecnológica de la Fausac. 

• La elección de los Jurados de Oposición en la parte estudiantil debido a la Suspensión de 
clases presenciales a causa del COVID 19 no se realizó el 17 de marzo del 2020. 

• En el Punto Tercero Inciso 1 en el Acta 37-2020 del Consejo Superior Universitario Autoriza 

literalmente lo siguiente: PRIMERO: Autorizar las convocatorias para llevar a 

cabo los eventos electorales que deberán realizarse en las distintas 

unidades académicas de la Universidad de San Carlos de Guatemala, 

durante el primer semestre del año 2021. En consecuencia, las autoridades 

de las unidades académicas, deberán proceder de conformidad con el 

mecanismo establecido en las leyes y reglamentos universitarios, 
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comunicando oficialmente y en forma escrita lugar, fecha y hora de la 

elección. SEGUNDO: Autorizar que las elecciones atrasadas por la situación 

de la pandemia provocada por el COVID-19, se realicen el próximo año y 

sean convocadas a partir del mes de octubre de 2020. TERCERO: Este 

Consejo Superior seguirá evaluando el desenvolvimiento de la pandemia 

en el país, por lo que, dependiendo de la situación, eventualmente 

revisará las acciones a tomar con respecto a las elecciones en distintos 

cargos de la Universidad de San Carlos de Guatemala. 
 
Considerando lo anteriormente expuesto es de suma importancia resaltarlo siguiente 

1. Que la Elección a Jurados de Oposición en la parte estudiantil no quedo desierta 
2.  No se realizó en la fecha convocada debido a la pandemia causada por el COVID 19 

Tomando como Base lo resuelto por el Consejo Superior Universitario en el Punto 

Tercero Inciso 1, Acta 37-2021.  

 

SOLICITO la revisión del punto Cuarto Inciso 2.3 del Acta 09-2021 celebrada por la 

Junta Directiva de la Facultad de Agronomía el 25 de marzo del 2021. 

 

Sin más que agregar me despido cordialmente. 

 

MARLON ESTUARDO GONZÁLEZ ALVAREZ 

VOCAL IV 

 

 
 
 
 

 

 

 

Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

a. Acceder a la revisión del Punto CUARTO, Inciso 4.2, subinciso 4.2.3 del Acta 

09-2021 celebrada por la Junta Directiva de la Facultad de Agronomía el 25 

de marzo del 2021. 

 

b. Dejar sin efecto lo establecido en el Punto CUARTO, Inciso 4.2, subinciso 

4.2.3 del Acta 09-2021 celebrada por la Junta Directiva de la Facultad de 

Agronomía el 25 de marzo del 2021. 

 

c. Instruir al Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Coordinador de 

UPDEA y al Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, Secretario 

Académico, presenten propuesta de convocatoria para la elección de 
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estudiantes que integrarán los Jurados de Oposición, a más tardar a inicios 

del segundo semestre del presente año. 

 

d. Notifíquese. 

 

6.13 Lista de Profesores que obtuvieron resultados menores a 64.56 puntos 

en la opinión estudiantil, personal bajo su cargo o Supervisión de EPS, 

en la evaluación correspondiente al año 2019, presentada por el Doctor 

Iván Dimitri Santos Castillo, Coordinador de la Comisión de Evaluación 

Docente. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer el listado de profesores que obtuvieron 

resultados menores a 64.56 puntos en la opinión estudiantil, personal bajo su 

cargo o Supervisión de EPS, ACUERDA: 

 

a. Instruir a los Profesores Titulares, Ingeniero Agrónomo Samuel Guadalupe 

Córdova Calvillo, Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez, Doctor Aníbal 

Ovidio Sacbajá Galindo, Doctor Isaac Rodolfo Herrera Ibáñez, Doctor José 

Vicente Martínez Arévalo e Ingeniero Agrónomo Virgilio César Godínez 

Godínez, según los resultados que obtuvieron en la Evaluación Docente del 

año 2019, por parte de los estudiantes, deberán darle seguimiento al 

presente informe para su capacitación con el objetivo de corregir los 

aspectos deficientes. 

 

b. Presentar a este órgano de dirección las constancias de capacitación 

correspondiente.  

 

c. Notifíquese. 

 

SÉPTIMO:  Propuesta de Escuela de Vacaciones junio 2021, presentada por 

el Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona 

 

 
Ref.: Updea.01.2021 

Guatemala, 07 de mayo de 2021 
 
 
Honorable  
Junta Directiva 
Facultad de Agronomía 
Presente  
 
Estimados Miembros: 
 

Con un cordial saludo me dirijo a ustedes, deseándoles éxitos en sus actividades cotidianas, el 
motivo de la presente es para presentarles la propuesta de Escuela de Vacaciones en Línea Junio 2021, 
en la cual se incluye el detalle general del desarrollo de la misma. 
 
a).  Personal Administrativo propuesto 
 

PUESTO  HORARIO  
PLAZA/ 
Horas  

NOMBRE  ATRIBUCIONES  
SALARIO Q. / 
Horas extras 
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Coordinador  
09:00 a 
15:00 horas 

1 

Dr. Marvin 
Roberto 
Salguero 
Barahona 
Registro 
20000122 

Organizar y administrar el ciclo 
académico en coordinación con 
UPDEA, coordinadores de Áreas y 
Subáreas, proponer a Junta Directiva 
el personal académico y 
administrativo. Solicitar a los 
coordinadores los programas oficiales 
vigentes de forma electrónica para los 
profesores que impartirán las 
asignaturas en el programa de Escuela 
de Vacaciones en línea. 

11,670.00 

Secretaria  

07:00 a 
09:00 y de 
17:00 a 
20:00 horas  

150 
horas 

máximo 

Dulce Analy 
Oliva Álvarez 
Registro de 
personal 
20141047 

Redactar correspondencia generada 
en el programa; atender consultas 
administrativas a docentes y 
estudiantes. Entrega de materiales, 
recepción de informes finales de los 
cursos impartidos; recepción de 
papelería para contratación de 
personal y actas finales de curso, 
traslado de actas a la Unidad de 
Control Académico y copias de las 
mismas a las Subáreas respectivas. 

Por definir 

Tesorero  

07:00 a 
09:00 y de 
17:00 a 
20:00 horas  

150 
horas 

Yenfett Omar 
Monzón 
Grijalva 
Registro de 
personal  
20030769 

Cotización de suministros a utilizar, 
solicitudes compra en el SIC, compra 
de suministros, liquidación de fondo 
fijo, control de ingresos, control de 
complementos de cursos que no 
llenaron cupo mínimo, control y 
seguimiento de solicitud y devolución 
de dinero por cursos no impartidos, 
solicitar certificación de ingresos, 
crear plazas, elaboración contratos 
administrativos y docentes, tiempo 
extraordinario, nómina, seguimientos 
de excedentes. 

Por definir 

Programador 
de 
Computadoras  

17:00 a 
19:00 horas  

100 
horas 

máximo 

Ing. Daniel 
Oswaldo 
Pérez 
Ramírez 
Registro de 
Personal  
20000308 

Procesar la asignación de cursos, 
elaborar actas de exámenes, verificar 
prerrequisitos del curso asignado por 
estudiante, verificar repitencia de 
cursos en Escuela de Vacaciones, 
ordenar cursos impartidos por plan de 
estudios y carreras, apoyo a 
catedráticos en el proceso de ingreso 
de actas. Análisis del rendimiento 
estudiantil. 

Por definir 
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Asesor sobre 
educación a 
distancia   

17:00 a 
19:00 horas  

100 
horas 

Licda. 
Nathalie 
Mishell 
Sanabria 
Oliva 
Registro de 
Personal  
20180497 

Asesoría en línea sobre el uso de la 
plataformas sugeridas para Escuela de 
Vacaciones en Línea, a docentes y 
administrativos. Manejo del Chat de 
consultas sobre los diferentes 
paquetes de la plataforma. Control de 
asistencia diaria vía virtual, para 
auxiliares y docentes de curso. 
Informe de evaluación docente de 
profesores y auxiliares 

Por definir 

Analista de 
Personal  

Por definir  Lic. Elizabeth 
Melgar 

Revisión de contratos, nóminas, 
complemento, tiempo extraordinario. 

1800.00 

Auditor  Por definir  
Lic. Jorge 
Wotsbeli 
Motta Girón 

Supervisión de todos los procesos 
realizados  

1800.00 

 

• El tiempo extraordinario del personal será aprobado por la Junta Directiva a propuesta del 
Coordinador de Escuela de Vacaciones sobre la base de las actividades a desarrollar. 

• El tiempo extraordinario de personal de los departamentos correspondientes, estará en 
función de la cantidad de contratos que se trasladen. 

Por lo anterior, solicito a ustedes su anuencia para contar con el personal propuesto. 
 
b).   Cronograma  
 
En el cuadro siguiente se presenta el cronograma propuesto para la Escuela de Vacaciones de Junio 2021, 
por lo que se solicita su aprobación. 
 

CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES DE ESCUELA DE VACACIONES JUNIO 2021 

ACTIVIDADES EN LINEA  FECHA  

Publicación de cursos a impartir 18 de mayo 

Inscripción  24, 25, 26, 27, 28 de mayo de 2021 

Inicio de Clases 01 de junio de 2021 

Inscripción extemporánea  01 y 02 de junio de 2021 

Cambio de Cursos  03 y 04 de junio de 2021 

Pago de complemento para los cursos que no hayan 
completado el número requerido 

07 y 08 de junio de 2021 

Solicitud de reintegro para los cursos no impartidos o 
que hubiese existido traslape 

09 y 10 de junio de 2021 

Exámenes finales  28 y 29 de junio de 2021 

 
 
 
 
c).  Costos de cursos  
 
Los costos que se plantean para los cursos a impartir en la Escuela de Vacaciones Junio 2021, son los 
siguientes: 

• Costo del curso sin laboratorio  Q.230.00 con un mínimo de 35 estudiantes  

• Costo del curso con laboratorio  Q.260.00 con un mínimo de 35 estudiantes 
 

d).  Salarios de personal docente. 
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El salario del personal docente corresponde al período del 01 al 30 de Junio 2021, de la siguiente manera: 
 

• Salario Teoría: Q.4,383.00 + prestaciones 

• Salario Laboratorio: Q.1,944.00 + prestaciones 
 
e).   Cursos a impartir 
En el siguiente cuadro se presentan los cursos propuestos por las subáreas  
 

NO. CURSO HORARIO DOCENTE No. de Registro 
de Personal 

No. de 
Plaza 

SALARIO 

 SUBÁREA DE CIENCIAS BIOLÓGICAS  

1 Curso Ecología Vegetal 07:00 a 09:00 horas Ing. Alejandro Gil 20050010 2 Q.4,383.00 

2 Laboratorio Ecología 
Vegetal 

11:00 a 13:00 horas Cristian Méndez 20180599 41 Q.1,944.00 

3 Curso Ecología General 09:00 a 11:00 horas Ing. Alejandro Gil 20050010 2 Q.4,383.00 

4 Laboratorio Ecología 
General 

07:00 a 09:00 horas Lourdes Asturias 20210168 53 Q.1,944.00 

5 Curso Biología General 09:00 a 11:00 horas Ing. Juan Herrera 940003 18 Q.4,383.00 

6 Laboratorio Biología 
General 

07:00 a 09:00 horas Cristian Méndez 20180599 41 Q.1,944.00 

7 Curso Botánica 
Sistemática 

16:00 a 18:00 horas Inga. Keila Patzan 20210096 36 Q.4,383.00 

8 Laboratorio Botánica 
Sistemática 

11:00 a 13:00 horas Lourdes Asturias 20210168 53 Q.1,944.00 

9 Curso Fisiología Vegetal 9:00 a 11:00 horas Ing. Camilo Wolford 20130170 8 Q.4,383.00 

10 Laboratorio Fisiología 
Vegetal 

11:00 a 13:00 horas 
Ing. Camilo Wolford 20130170 8 Q.4,383.00 

SUBÁREA DE MATEMÁTICA Y FÍSICA  

11 Curso Introducción a la 
Matemática 

07:00 a 09:00 horas Ing. Edgar Alfredo 
Mejicano 

12341 11 Q.4,383.00 

12 Laboratorio Introducción 
a la Matemática "A" 

09:00 a 11:00 horas Ing. Edgar Alfredo 
Mejicano 

12341 11 Q.1,944.00 

13 Laboratorio Introducción 
a la Matemática "B" 

09:00 a 11:00 horas Yasmin Andrea 
Moir Flores 

20180347 59 Q.1,944.00 

14 Curso Matemática I “A”  07:00 a 09:00 horas Dr. Gustavo Baeza 16681 5 Q.4,383.00 

15 Laboratorio Matemática 
I “A”  

09:00 a 11:00 horas Dr. Gustavo Baeza 16681 5 Q.1,944.00 

16 Curso Matemática I “B”  07:00 a 09:00 horas Ing. Willy Quintana 950028 31 Q.4,383.00 

17 Laboratorio Matemática 
I “B”  

09:00 a 11:00 horas Ing. Willy Quintana 950028 31 Q.1,944.00 

18 Curso Matemática II 09:00 a 11:00 horas Ing. Carlos Godínez 980151 9 Q.4,383.00 

19 Laboratorio Matemática 
II 

11:00 a 13:00 horas Ing. Carlos Godínez 980151 9 Q.1,944.00 

20 Curso Matemática III 
16:00 a 18:00 horas 

Ing. William 
Escobar 

14721 30 Q.4,383.00 

21 Laboratorio Matemática 
III 

14:00 a 16:00 horas Ing. William 
Escobar 

14721 30 Q.1,944.00 

SUBÁREA DE CIENCIAS QUÍMICAS  

22 Curso Química General I 
“A” 

16:00 a 18:00 horas Ing. Agr. Ricardo 
Catalán Rodas 

980149 15 Q.4,383.00 
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23 Curso Química General I 
“B” 

16:00 a 18:00 horas Ing. Agr. Kelder 
Ortiz Cardona 

20060158 12 Q.4,383.00 

24 Laboratorio Química 
General I “A” 

11:00 a 13:00 horas Daniela Alarcón 
González 

20210169 42 Q.1,944.00 

25 Laboratorio Química 
General I “B” 

11:00 a 13:00 horas Ermes Estuardo 
Lancerio Orellana 

20210055 43 Q.1,944.00 

26 Laboratorio Química 
General I “C” 

11:00 a 13:00 horas Hary Daniel Rojas 20190128 46 Q.1,944.00 

27 Curso Química General II 
"A" 

18:00 a 20:00 horas Ing. Agr. Kelder 
Ortiz Cardona 

20060158 12 Q.4,383.00 

28 Curso Química General II 
"B" 

18:00 a 20:00 horas Ing. Agr. Ricardo 
Catalán Rodas 

980149 15 Q.4,383.00 

29 Laboratorio Química 
General II "A" 

11:00 a 13:00 horas Carlos Roberto 
Polanco 

20180432 40 Q.1,944.00 

30 Laboratorio Química 
General II "B" 

14:00 a 16:00 horas 
Carlos Roberto 

Polanco 
20180432 40 Q.1,944.00 

31 Curso Química Orgánica 9:00 a 11.00 horas Ing. Pedro Armira 
Atz 

12928 14 Q.4,383.00 

32 Laboratorio Química 
Orgánica 

07:00 a 09:00 horas Ing. Pedro Armira 
Atz 

12928 14 Q.1,944.00 

33 Curso Bioquímica 16:00 a 18:00 horas Ing. Fausto A. 
Fajardo Montes 

20000092 22 Q.4,383.00 

34 Laboratorio Bioquímica 
"A" 

11:00 a 13:00 horas Walter Martínez 
Hernández   

20210511 58 Q.1,944.00 

35 Laboratorio Bioquímica 
"B" 

11:00 a 13:00 horas Ing. Fausto A. 
Fajardo Montes 

20000092 22 Q.1,944.00 

36  Curso Química 
Ambiental 

20:00 a 22:00 horas Inga. Agra. Julia 
Camel Franco 

20070283 34 Q.4,383.00 

37 Laboratorio Química 
Ambiental 

11:00 a 13:00 horas Inga. Agra. Julia 
Camel Franco 

20070283 34 Q.1,944.00 

SUBÁREA DE MANEJO DE SUELO Y AGUA  

38 Curso Hidrología 18:00 a 20:00 horas Ing. Agr. Félix 
Rocael Martínez 

Gómez 

20151577 23 Q.4,383.00 

39 Laboratorio Hidrología 14:00 a 16:00 horas Gresia Ramos 20171083 45 Q.1,944.00 

40 Curso Sistemas de 
Información Geográfica 

16:00 a 18:00 horas Dr. Guillermo 
Santos Mansilla 

940243 4 Q.4,383.00 

41 Laboratorio Sistemas de 
Información Geográfica 

18:00 a 20:00 horas Dr. Guillermo 
Santos Mansilla 

940243 4 Q.1,944.00 

42 Curso Edafología I 16:00 a 18:00 horas Inga. Agra. Ana 
Celena Carías 

980746 33 Q.4,383.00 

43 Laboratorio Edafología I 
"A" 

18:00 a 20:00 horas Heliberto Josué 
Méndez 

20201232 47 Q.1,944.00 

44 Laboratorio Edafología I 
"B" 

18:00 a 20:00 horas Josué  Benito 20210627 49 Q.1,944.00 

45 Curso Edafología II 09:00 a 11:00 horas Dr. Iván Santos 19990234 6 Q.4,383.00 

46 Laboratorio Edafología II 
"A" 

14:00 a 16:00 horas Francisco 
Hernández 

20210138 44 Q.1,944.00 

47 Laboratorio Edafología II 
"B" 

14:00 a 16:00 horas Josué Benito 20210627 49 Q.1,944.00 

48 Curso Fertilidad de 
Suelos 

14:00 a 16:00 horas Dr. Iván Santos 19990234 6 Q.4,383.00 

49 Laboratorio Fertilidad de 
Suelos "A" 

16:00 a 18:00 horas Francisco 
Hernández 

20210138 44 Q.1,944.00 
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50 Laboratorio Fertilidad de 
Suelos "B" 

16:00 a 18:00 horas Heliberto Josué 
Méndez 

20201232 47 Q.1,944.00 

51 Curso Geología Aplicada 9:00 a 11:00 horas Ing. Allan Cosillo 16672 29 Q.4,383.00 

52 Laboratorio Geología 
Aplicada 

11:00 a 13:00 horas Ing. Allan Cosillo 16672 29 Q.1,944.00 

SUBÁREA DE INGENIERÍA AGRÍCOLA  

53 Curso Topografía I 07:00 a 09:00 horas Ing. Carlos López 960208 19 Q.4,383.00 

54 Laboratorio Topografía I 14:00 a 16:00 horas Mario M. 
Camposeco 

20200098 54 Q.1,944.00 

55 Curso Principios de 
Riego y Drenaje 

07:00 a 09:00 horas Ing. Miguel Morales 
C. 

14682 13 Q.4,383.00 

56 Laboratorio Principios de 
Riego y Drenaje 

09:00 a 11:00 horas Ing. Miguel Morales 
C. 

14682 13 Q.1,944.00 

57 Curso Maquinaria y 
Mecanización Agrícola 

20:00 a 22:00 horas Ing. Jorge Robles 
Rivera 

20040016 25 Q.4,383.00 

58 Laboratorio Maquinaria 
y Mecanización Agrícola 

18:00 a 20:00 horas Víctor Hernández 20200880 57 Q.1,944.00 

59 Curso Diseño y 
Operación de Sistemas 

de Riego 

09:00 a 11:00 horas Ing. Josué Chamay 20130956 27 Q.4,383.00 

60 Laboratorio Diseño y 
Operación de Sistemas 
de Riego 

11:00 a 13:00 horas Víctor Hernández 

 
20200880 57 Q.1,944.00 

61 Curso Diseño y 
Estructuras para el 
Manejo del Agua 

09:00 a 11:00 horas Ing. Erick 
Salvatierra 

20141518 21 Q.4,383.00 

62 Laboratorio Diseño y 
Estructuras para el 
Manejo del Agua 

11:00 a 13:00 horas Juana B. Pérez 
Reynosa 

 

20160203 51 Q.1,944.00 

SUBÁREA DE MÉTODOS DE CUANTIFICACIÓN E INVESTIGACIÓN  

63 Curso Estadística 
General “A” 

18:00 a 20:00 horas Inga. Agra. Adriana 
Montejo 

20130979 32 Q.4,383.00 

64 Laboratorio Estadística 
General "A" 

11:00 a 13:00 horas Josué Alvarado "A" 20200074 50 Q.1,944.00 

65 Curso Estadística 
General “B” 

09:00 a 11:00 horas Ing. Gustavo 
Samayoa 

20151232 24 Q.4,383.00 

66 Laboratorio Estadística 
General "B" 

11:00 a 13:00 horas Sindy Delgado 20210671 56 Q.1,944.00 

67 Curso Métodos de 
Investigación Aplicados a 

la Producción Agrícola 

07:00 a 09:00 horas 
Dr. Ezequiel López 

970213 3 Q.4,383.00 

68 Laboratorio Métodos de 
Investigación Aplicados a 

la Producción Agrícola 
09:00 a 11:00 horas 

Josué Alvarado 20200074 50 Q.1,944.00 

69 Curso Estadística 
aplicada Forestal y 
Estadística aplicada 

Ambiental 

14:00 a 16:00 horas Dr. Ezequiel López 970213 3 Q.4,383.00 

70 Laboratorio Curso 
Estadística aplicada 

Forestal y Estadística 
aplicada Ambiental 

09:00 a 11:00 horas Homero Castañón 20190180 48 Q.1,944.00 
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71 Curso Estadística 
Aplicada a la Producción 

Agrícola 

11:00 a 13:00 horas Ing. Gustavo 
Samayoa 

20151232 24 Q.4,383.00 

72 Laboratorio Estadística 
Aplicada a la Producción 

Agrícola 
14:00 a 16:00 horas 

Homero Castañón 20190180 48 Q.1,944.00 

SUBÁREA DE PROTECCIÓN DE PLANTAS  

73 Curso Introducción a la 
Fitopatología 

9:00 a 11:00 horas Inga. Alba Noj 20150344 35 Q.4,383.00 

74 Laboratorio Introducción 
a la Fitopatología 

11:00 a 13:00 horas Inga. Alba Noj 20150344 35 Q.1,944.00 

75 Curso Entomología 
general 

11:00 a 13:00 horas Ing. Agr. Carlos 
González 

20000120 10 Q.4,383.00 

76 Laboratorio Entomología 
general "A" 

16:00 a 18:00 horas Karla López 20200139 52 Q.1,944.00 

77 Laboratorio Entomología 
general "B" 

14:00 a 16:00 horas Milton García 20210672 55 Q.1,944.00 

78 Curso Manejo Integrado 
de Plagas 

09:00 a 11 horas Ing. Agr. Carlos 
González 

20000120 10 Q.4,383.00 

79 Laboratorio Manejo 
Integrado de Plagas 

14:00 a 16:00 horas Aux. Karla López 20200139 52 Q.1,944.00 

80 Curso Fitopatología 
aplicada 

20:00 a 22:00 horas Ing. José Calderón 14683 26 Q.4,383.00 

81 Laboratorio 
Fitopatología aplicada 

18:00 a 20:00 horas Alejandra Paola 
Muñoz 

20210673 39 Q.1,944.00 

SUBÁREA DE CIENCIAS FORESTALES Y AMBIENTALES  

82 Curso Administración y 
Desarrollo de Áreas 

Protegidas 

07:00 a 09:00 horas 
Ing. Edwin Cano 

14672 20 Q.4,383.00 

83 Curso Tecnología de la 
Madera 

18:00 a 20:00 horas Inga. Mónica 
Aldana 

20040184 37 Q.4,383.00 

84 Laboratorio Tecnología 
de la Madera 

16:00 a 18:0 horas Inga. Mónica 
Aldana 

20040184 37 Q.1,944.00 

SUBÁREA DE ADMINISTRACIÓN Y COMERCIALIZACIÓN  

85 Curso Administración de 
Sistemas de RNR y 

Ambiente 

14:00 a 16:00 horas Ing. Mario Alberto 
Méndez 

13490 17 Q.4,383.00 

86 Curso Herramientas 
Gerenciales 

Introductorias 

16:00 a 18:00 horas Ing. Byron Zúñiga 18289 7 Q.4,383.00 

87 Curso Gestión Financiera 
de Proyectos 

18:00 a 20:00 horas 
Ing. Agr. Byron 

Zúñiga 
18289 7 Q.4,383.00 

88 Curso Administración de 
Sistemas de Producción 

Agrícola 
18:00 a 20:00 horas 

Lic. Allan Aguilar 20210660 38 Q.4,383.00 

89 Curso Formulación y 
Evaluación de Proyectos 

de proyectos 
ambientales 

16:00 a 18:00 horas Ing. Agr. Víctor Mux 20141848 16 Q.4,383.00 

90 Laboratorio Formulación 
y Evaluación de 

Proyectos de proyectos 
ambientales 

18:00 a 20:00 horas Ing. Agr. Víctor Mux 20141848 16 Q.1,944.00 



 
   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 
                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 
                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 

 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 

114 
 

91 Curso Fitogenética 9:00 a 11:00 horas Ing. Agr. Alejandro 
Ruíz 

20101034 28 Q.4,383.00 

92 Laboratorio Fitogenética 11:00 a 13:00 horas Ing. Agr. Alejandro 
Ruíz 

20101034 28 Q.1,944.00 

 
f).  Modalidad en línea  
Debido a la persistencia de la emergencia que ha desencadenado el COVID 19, y a las disposiciones 
universitarias emanadas con relación a la misma; es necesario mantener las clases en línea, que, a 
diferencia de las virtuales, son sincrónicas, esto quiere decir que se respetará el horario propuesto para 
no interferir con las otras clases, para que su desarrollo sea como normalmente en las clases 
presenciales. 
 
Para el desarrollo de los cursos en línea, se plantea el uso de una plataforma para gestión de cursos y 
una aplicación para videoconferencias que facilite esta actividad, dejando a discreción de cada docente 
el uso de las disponibles (Google Meet, Zoom, Cisco Webex, etc), debiendo informar sobre este aspecto 
a la coordinación de la Escuela de Vacaciones. 
 
Inicialmente en el período del 01 al 04 de junio, se ofrecerá una capacitación en línea a todos los docentes 
que participen en la escuela, con el objetivo de mejorar el dominio de los profesores en las herramientas 
y aplicaciones más conocidas y utilizadas en el desarrollo de la docencia. Se compartirá con los docentes 
estrategias de evaluación, de montaje de materiales, tareas en línea y resolución de tareas. De igual 
forma se asignará a una persona, para que desarrolle la actividad de asesor en línea, para resolver dudas 
que se presenten sobre la utilización de las herramientas que se utilicen, que pueda resolver cualquier 
problema que enfrente el profesor en sus labores de docencia, durante la realización de sus clases en 
escuela de vacaciones. Los temas que se capacitarán son: 
 
Google Classroom: 

- ¿Cómo realizar un curso en la plataforma de Classroom? 

- Herramientas Tablón o novedades, trabajo de clase, personas y calificaciones 

- ¿Cómo subir una tarea? 

- ¿Cómo subir un material (Pdf, Word, Excel, Vídeo, enlace, etc) 

- ¿Cómo calificar una tarea? 

- ¿Cómo hacer un formulario? 

- ¿Cómo Calificar un formulario? 

- Configuraciones primordiales de un formulario  

- ¿Cómo habilitar e inhabilitar un curso de Classroom? 

- ¿Cómo quitar a los estudiantes del curso? 

- ¿Cómo generar el cuadro de zonas? 
 
Drive  

- Ubicación de documentos por estudiantes  

- Trabajo de documentos en línea con grupos de estudiantes  

- Generación de respuestas de exámenes o evaluaciones cortas  
 
Meet 

- Link frecuente para el curso  

- Ingreso automático de estudiantes  

- Efecto espejo (esencial para profesores que utilizan pizarra para el desarrollo de sus cursos) 

- Como grabar las sesiones de clases  
 
Zoom 

- Link frecuente para el curso  
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- Ingreso automático de estudiantes  

- Efecto espejo (esencial para profesores que utilizan pizarra para el desarrollo de sus cursos) 

- Como grabar las sesiones de clases  

- Utilización de salas de trabajo o Break romos  
 
Herramientas varias  

- Xbox Game Bar (grabación de vídeo Meet). 

- Mentimeter (encuestas dinámicas durante los cursos) 

- Wooclap.com (encuestas dinámicas durante los cursos) 
 
La inscripción, y la entrega de notas, se realizará por medio de la plataforma de la FAUSAC, en el espacio 
de estudiantes; los profesores deben de hacer entrega física de los expedientes correspondientes, con 
los elementos que indica el normativo vigente; además todo el personal deberá proporcionar la 
información necesaria para su contratación y realizar los trámites necesarios que le corresponden, en las 
oficinas administrativas de la Facultad de Agronomía, en casos particulares se podrá gestionar el envío 
de documentación vía correo certificado, en tal caso el profesor debe de cubrir los costos respectivos. 
 
Respecto a los estudiantes de otras facultades o centros regionales que quieran participar en nuestro 
programa, propongo que con la autorización de su coordinador de carrera sea suficiente para permitir 
su ingreso, porque debido a la no presencia física se dificulta traer las autorizaciones del mayor órgano 
de Dirección de cada centro universitario. 
 
Por lo anterior, solicito a este Cuerpo Colegiado se sirva aprobar la presente propuesta. 
 
Sin otro particular, me suscribo. 

  
Atentamente, 

 
“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 

 
 

 
Dr. Marvin Salguero 

Coordinador 
Escuela de Vacaciones Junio 2021 

 
 
 
cc.  Archivo 
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La Junta Directiva al respecto, ACUERDA: 

a. Aprobar la propuesta de escuela de vacaciones junio 2021, presentada por 

el Coordinador Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona. 

 

b. Aprobar que, en la presente Escuela de Vacaciones, el curso de Estadística 

Aplicada Forestal sea equivalente con el curso de Estadística Aplicada 

Ambiental. 

 

c. Notifíquese. 

OCTAVO: Puntos varios 

 

8.1  La estudiante María Regina Palacios Morales, registro académico 

201408219, solicita quinta oportunidad para cursar Botánica 

Sistemática en el primer semestre de 2021. 
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La Junta Directiva al respecto, ACUERDA: 

 

a. Trasladar la presente solicitud a la Unidad de Control Académico, para que 

emita opinión al respecto. 

 

b. Notifíquese. 
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8.2  La estudiante Paola del Carmen Mateo Delgado, registro académico 

201703425, solicita autorización para realizar examen por suficiencia 

del curso de Sistemas de Información Geográfica. 
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La Junta Directiva considerando la situación clínica de la estudiante Carmen 

Mateo Delgado al respecto, ACUERDA: 

 

a. Otorgar una dispensa a la aplicación del requisito de no haber cursado la 

materia que requiere evaluarse por suficiencia. 

 

b. Autorizar el examen por suficiencia del curso de Sistemas de Información 

Geográfica a la estudiante Paola del Carmen Mateo Delgado, registro 

académico 201703425 
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c. Nombrar al Doctor Edwin Guillermo Santos Mansilla, para realizar el 

examen por suficiencia indicado en el inciso anterior, el día 24 de mayo del 

2021 a las 12:00 horas. 

d. Instruir al Doctor Tomas Antonio Padilla Cambara, para que supervise la 

realización del examen por suficiencia indicado. 

e. Solicitar al Doctor Edwin Guillermo Santos Mansilla, que traslade los 

resultados de la evaluación a más tardar el 26 mayo del 2021 a la secretaría 

de este órgano de dirección. 

f. Este acuerdo es de transcripción inmediata. 

g. Notifíquese. 

8.3  Solicitud de la estudiante Andrea Antonieta Monterroso Reyes, registro 

académico 201210717, para que se le permita llevar en cuarta 

oportunidad el curso extraordinario Química General I, en el primer 

semestre de 2021 
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La Junta Directiva al respecto, ACUERDA: 

 

Informarle a la Estudiante Andrea Antonieta Monterroso Reyes, registro académico 

201210717, que debe interponer un Recurso de Apelación, tal como lo establece 

las leyes universitarias.  
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8.4 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por la estudiante Laura Patricia Pérez Siguantay, 

registro académico 201310554. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Laura 

Patricia Pérez Siguantay, registro académico 201310554 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniera Agrónoma en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 
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académico de Licenciada, a la estudiante Laura Patricia Pérez Siguantay, 

registro académico 201310554, a realizarse el día 28 de mayo de 2021, a las 

11:00 horas, en modalidad virtual. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

Decano    Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Examinador  Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes  

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

 

8.5 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por la estudiante Keily Gabriela Morales Rodas, 

registro académico 201210818. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Keily 

Gabriela Morales Rodas, registro académico 201210818 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniera en Gestión Ambiental Local, en el grado académico de Licenciada, 

a la estudiante Keily Gabriela Morales Rodas, registro académico 
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201210818, a realizarse el día 28 de mayo de 2021, a las 14:00 horas, en 

modalidad virtual. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano    Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Ex. Suplente  Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes  

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.6 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por la estudiante Evelyn Andrea Morales Ramírez, 

registro académico 201246159. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Evelyn 

Andrea Morales Ramírez, registro académico 201246159 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniera Agrónoma en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciada, a la estudiante Evelyn Andrea Morales Ramírez, 
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registro académico 201246159, a realizarse el día 28 de mayo de 2021, a las 

18:00 horas, en modalidad virtual. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano    Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Examinador  Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes  

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.7 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por el estudiante Jorge Rubén Zumeta Portillo, 

registro académico 201318207. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Jorge Rubén 

Zumeta Portillo, registro académico 201318207 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciado, al estudiante Jorge Rubén Zumeta Portillo, 

registro académico 201318207, a realizarse el día 28 de mayo de 2021, a las 

19:00 horas, en modalidad virtual. 
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b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano    Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Examinador  Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes  

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.8 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por el estudiante Tom Hanks Francisco Luna 

Grajeda, registro académico 201317854. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Tom Hanks 

Francisco Luna Grajeda, registro académico 201317854 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero en Gestión Ambiental Local, en el grado académico de Licenciado, 

al estudiante Tom Hanks Francisco Luna Grajeda, registro académico 

201317854, a realizarse el día 31 de mayo de 2021, a las 09:00 horas, en 

modalidad virtual. 
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b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

Decano y Vocal I Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinadora Ingeniera Romelia Margarita Asturias 

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.9 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por el estudiante Job Elias Inglés Romero, registro 

académico 200916097. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Job Elias 

Inglés Romero, registro académico 200916097 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero en Gestión Ambiental Local, en el grado académico de Licenciado, 

al estudiante Job Elias Inglés Romero, registro académico 200916097, a 

realizarse el día 31 de mayo de 2021, a las 11:00 horas, en modalidad 

virtual. 
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b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

Decano y Vocal I Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Examinadora Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias  

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.10 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por el estudiante Jorge Fernando Ramírez Morales, 

registro académico 201503147. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Jorge 

Fernando Ramírez Morales, registro académico 201503147 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciado, al estudiante Jorge Fernando Ramírez Morales, 
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registro académico 201503147, a realizarse el día 31 de mayo de 2021, a las 

10:00 horas, en modalidad virtual. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano y Vocal I Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz 

Examinadora Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias 

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.11 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por el estudiante Luis Francisco de León Herrera, 

registro académico 201400526. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Luis 

Francisco de León Herrera, registro académico 201400526 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciado, al estudiante Luis Francisco de León Herrera, 

registro académico 201400526, a realizarse el día 31 de mayo de 2021, a las 

12:00 horas, en modalidad virtual. 
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b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

Decano y Vocal I Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Examinadora Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias 

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.12 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por el estudiante Alejandro Aguilar Reyes, registro 

académico 201210700. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Alejandro 

Aguilar Reyes, registro académico 201210700 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciado, al estudiante Alejandro Aguilar Reyes, registro 
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académico 201210700, a realizarse el día 31 de mayo de 2021, a las 15:00 

horas, en modalidad virtual. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano y Vocal I Doctor Marvin Roberto Salguero Barhaona  

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Examinadora Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias  

Examinador  Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro 

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.13 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por el estudiante Gustavo Adolfo Ramírez Rivera, 

registro académico 201210850. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Gustavo 

Adolfo Ramírez Rivera, registro académico 201210850 y verificar que cumple 

con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciado, al estudiante Gustavo Adolfo Ramírez Rivera, 
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registro académico 201210850, a realizarse el día 31 de mayo de 2021, a las 

16:00 horas, en modalidad virtual. 

 

 

 

 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano y Vocal I Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona 

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  

Examinadora Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias 

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.14 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por la estudiante Ana Sofía Aguilar Hernández, 

registro académico 201400393. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Ana Sofía 

Aguilar Hernández, registro académico 201400393 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniera Agrónoma en Recursos Naturales Renovables, en el grado 

académico de Licenciada, a la estudiante Ana Sofía Aguilar Hernández, 

registro académico 201400393, a realizarse el día 31 de mayo de 2021, a las 

17:00 horas, en modalidad virtual. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

Decano y Vocal I Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona 

Secretario   Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria  

Examinador   Ingeniero Agrónomo Carlos Fernando López Búcaro   

Examinador  Ingeniero Agrónomo José Humberto Calderón Díaz  
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Examinadora Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias 

 

c. Trasladar a la Unidad de Control Académico, para su conocimiento y efectos. 

 

8.15 Solicitud para el cambio de jornada del Laboratorio del curso Diseño y 

Operación de Sistemas de Riego, (de lunes para miércoles de 14:00 a 

16:00 horas); presentada por el Estudiante Alberto Leonardo Méndez 

González, registro académico 200718326, para el primer semestre de 

2021 

 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 



 
   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 
                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 
                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 

 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 
Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 

 
 

154 
 

a. Autorizar al estudiante Alberto Leonardo Méndez González, registro 

académico 200718326, el cambio de jornada del Laboratorio del curso 

Diseño y Operación de Sistemas de Riego, quedando de la siguiente manera: 

los días miércoles de 14:00 a 16:00 horas, durante el primer semestre 

de 2021. 

 

b. Trasladar el presente acuerdo a la Unidad de Control Académico, 

Departamento de Informática y estudiante Alberto Leonardo Méndez 

González, para su conocimiento y efectos pertinentes. 

 

c. Notifíquese. 

NOVENO: Cierre de Sesión.  No habiendo más que hacer constar se da por 

terminada la presente acta en el mismo lugar y fecha de su inicio siendo las 

veintidós horas con treinta minutos (22:30), la que, una vez leída, se ratifica y firma 

por todos los que en ella intervienen.  

 

 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 

 

 

Ingeniero Agrónomo   Doctor 

Waldemar Nufio Reyes   Marvin Roberto Salguero Barahona 

Decano     Vocal I 

 

Doctora     Perito Agrónomo 

Gricelda Lily Gutiérrez Alvarez  Marlon Estuardo González Alvarez 

Vocal III     Vocal IV 

 

 

Bachiller      Ingeniero Agrónomo 

Sergio Wladimir González Paz  Walter Arnoldo Reyes Sanabria 

Vocal IV     Secretario Académico 


